Практическая работа

Работа с массивами строковых данных

Составить программу, формирующую матрицу c  фамилиями и возрастом  учащихся и представляющую ее на экране в табличном виде. Выполнить поиск учащихся старше 16 лет с распечаткой списка. 

1-й способ – с использованием матрицы и преобразованием строковых переменных к числовому типу.

(Так как элементы матрицы должны иметь один тип,

 то при ее описании в разделе переменных задается тип string. 

Для преобразования возраста к целочисленному типу используется функция VAL(имя строки, имя числа, код ошибки).

Program pr_matriza;

uses crt;

{ количество учащихся }

const n=5;                                

 {матрица DETI для хранения данных в строковом формате: 1-столбец – фамилия, 

                                                                                    2-й            – возраст }

var          deti : array[1..n,1..2]  of string;

        x,i,cod,k : integer;

BEGIN

clrscr;
{ цикл ввода данных }

for i:=1 to n do  begin        write('фамилия ',i,'-го ученика -> ');

                                  readln(deti[i,1]);
                                  write('возраст ',i,'-го ученика -> ');
                                  readln(deti[i,2]);

                         end;

{ цикл печати данных в табличной форме }

for i:=1 to n do writeln( i,deti[i,1]:15, deti[i,2]:3,' лет');
k:=0;                                                                                       { количество детей старше 16 лет}

 writeln;

writeln('список детей старше 16 лет');

for i:=1 to n do

    begin val(deti[i,2],x,cod);              { преобразование строк.переменной в число}

          if (x>16) and (cod=0)  then  begin

                                                                k:=k+1;

                                                                writeln(k,’    ',deti[i,1]);
                                                        end;

    end;

Еnd.

2-й способ – с использованием 2-х одномерных массивов, хранящих строковые и числовые данные  независимо друг от друга 

Program pr_massiv;

uses crt;

const n=5;     { количество учащихся }

var        fam : array[1..n]  of string;

             age : array[1..n]  of integer;

        i,cod,k : integer;

BEGIN

clrscr;

{ цикл ввода данных }

for i:=1 to n do begin write('Фaмилия ',i,'-го ученика -> ');
                       readln(fam[i]);

                       write('его возраст -> ');

                       readln(age[i]);

                  end;

writeln('------------------------');

 { цикл печати данных в табличной форме }

for i:=1 to n do writeln(i,fam[i]:15, age[i]:3,' лет');

writeln('------------------------');

k:=0;                                                                          { количество детей старше 16 лет}

writeln;

writeln('список детей старше 16 лет');

writeln('--------------------------');

for i:=1 to n do

                if age[i]>16  then

                                           begin

                                                       k:=k+1;

                                                       writeln(k,'  ',fam[i]);

                                   end;

End.

Задания: 

1. Измените программу так, чтобы массив с данными задавался как константа.

2. Дополнить исходный массив (массивы) так, чтобы было возможно хранить данные о росте учащихся в сантиметрах.

3. Найти и напечатать средний рост учащихся.

4. Вывести фамилию самого высокого ученика.

5. Вывести фамилии учеников с заданным ростом.

6. Вывести фамилии учащихся заданного возраста, рост которых лежит в определенном диапазоне.

7. Отсортировать список учащихся по росту.

Указания( к инд.работе на «5»):

1. задания 3-7 оформить как процедуры

2. вывести на экран список возможных действий как меню ( с нумерацией)

3. вызывать процедуры с помощью оператор выбора Case по номерам, указанным в  меню

